



STIFTSMEDDELANDE

NR 4/2026

11 JUNI 2026

Spridningen av anonyma budskap

Det har återigen skickats ut ett anonymt brev med anklagelser om allvarliga missförhållanden i vårt stift. Brevet har sänts till präster, diakoner, gudsvigda och vissa lekmän men inte heller denna gång har skrivelsen sänts till mig som stiftets biskop.

Jag uppmanar - ännu en gång - alla som har synpunkter kring enskilda präster och medarbetare att stå för sina ställningstaganden genom att personligen ta kontakt med mig och framföra dessa. Anonyma kampanjer och anonym spridning av personangrepp skapar endast misstro och splittring. De löser inga problem.

Låt oss tillsammans fortsätta att be och arbeta för enhet och sammanhållning.

Biskop Saad Hanna Sirop lämnar tillfälligt stiftet

Biskop Saad Hanna Sirop har tillfälligt lämnat Stockholms katolska stift för att tjänstgöra som apostolisk administrator för den kaldeisk-katolska eparkin S:t Petrus aposteln i San Diego, USA.

Vi tackar biskop Saad för hans tjänst i stiftet och önskar honom Guds rika välsignelse i hans nya uppdrag.

Diakon- och prästvigning

Prästkandidat Kingsley Chikwendu Madubuike vigs till diakon den 17 juni 2026. Diakonvigningen kommer att förrättas av H. E. Kardinal James Harvey, ärkepräst vid Sankt Paulusbasilikan, den 17 juni 2026 i Sankt Paulusbasilikan i Rom.

Broder Andreas Riis OP och broder Benjamin Ekman OP vigs till präster den 5 juli 2026 i Lund. Vigningen förrättas av biskop Czeslaw Kozon.

Pensionering

F. Anders Ekenberg går i pension den 1 juli 2026. Vi tackar f. Anders för allt han har utträttat för vårt stift.

Sabbatstid

P. Andrzej Walkowiak OFMConv har beviljats sabbatstid från den 1 juli 2026 till den 31 december 2026.

År 2026 firar Elisabethsyrstrarna 160 år i Sverige.

Tacksägelsemessa firas i Heliga Trefaldighets katolska församling i Jakobsberg tisdagen den 30 juni 2026 kl. 17.00 av huvudcelebrant kardinal Anders Arborelius OCD tillsammans med närvarande präster. De präster som önskar koncelebrera ombeds ta med stiftets mässhake och alba.

Efter den heliga Mässan inbjuds alla till mottagning i kyrksalen. Varmt välkomna!

OSA via e-post till elisabethsyrstrar.staket@gmail.com

Eventuella frågor kan ställas på telefonnummer: 072-785 60 24



Präst- och diakonmöte – 15 - 18 september 2026

Präst- och diakonmöte kommer att äga rum tisdagen den 15 september till fredagen den 18 september 2026 på konferensanläggningen Lundsbrunn i Västergötland. Mer utförlig information kommer separat. Frågor kan skickas till kontakt@katolskakyrkan.se.

Troende möts i dialog

Är du engagerad i eller intresserad av interreligiös dialog på din ort eller i din församling?

Välkommen till ett inspirationsdygn på Marielund den 18–19 september 2026 (fredag kväll–lördag eftermiddag). För mer information och anmälan, kontakta: ken@katolskakyrkan.se

Mer detaljerad information kommer även att publiceras på stiftets hemsida.

Kommissionen för interreligiös dialog i Stockholms katolska stift (KID)

Påminnelse - Franciskusdagen, lördag 3 oktober 2026 i Kungsträdgården

Firandet inleds med en procession med den helige Franciskus staty i parken kl. 10.30.

Kardinalen firar mässan kl. 11 och därefter följer ett program för hela familjen, samt ett samtal mellan pater Charles Talley och syster Katarina från Mariasystrarna i Omberg. Konferencier blir broder Witold Mlotkowski. Franciskusdagen är en fullgod ersättning för den ordinarie katekesen. Biskopen ser fram emot att se många familjer, samt barn och ungdomar från stiftets katekesgrupper samlade från hela landet! För mer information se KPNs hemsida, www.kpn.se

Alla Franciskaner är särskilt inbjudna då vi firar den helige Franciskus 800 år!

Veritas Förlag/Katolska Liturgiska Nämnden

Katolsk studiebibel, 2 uppl.

I slutet av juni utkommer den andra reviderade upplagan av *Katolsk studiebibel: Bibel 2000 med katolska kommentarer*, som har varit helt slutsåld sedan årsskiftet. Utgåvan är försedd med över 200 nya och utökade kommentarer. Pris: 695 kronor. Präster, ordensfolk/-hus och katolska institutioner har 10 % på ordinarie pris.

Lektionarium söndagar A

I juli utkommer nästa volym av nya lektionarier för Stockholms katolska stift: *Lektionarium söndagar A*. Pris: 595 kronor.

Cecilia: katolsk gudstjänstbok

Under sommaren utkommer *Cecilia: katolsk gudstjänstbok*, 5 uppl. Den är med mycket få undantag helt identisk med *Cecilia*, 4 uppl. (2013). Pris: *Cecilia* (normal stil) 350 kronor; *Cecilia* (stor stil) 450 kronor. Präster, ordensfolk/-hus och katolska institutioner har 10 % på ordinarie pris.

Samtliga böcker kan beställas från Veritas Förlag via veritas@katolskakyrkan.se eller Katolsk bokhandel, kbh@katolskbokhandel.com, tel. 08-611 34 35. *Katolsk studiebibel* och *Cecilia* kan även beställas via www.veritasforlag.se.



Mässa för omvården av skapelsen

Den svenska översättningen av de liturgiska texterna för *Mässa för omvården av skapelsen* har nu godkänts av Dikasteriet för gudstjänst och sakramentsförvaltning.

Tack till Biskop Anders

Katolska liturgiska nämnden har beställt ett nytt körverk av den skotske tonsättaren Sir James MacMillan, tillägnat Kardinal Anders Arborelius som ett tecken på tacksamhet för hans snart trettioåriga tjänst i vårt stift. Verket är baserat på Birgitta-hymnen *Rosa rorans bonitatem* och uruppförs i Vadstena den 12–14 maj 2028 - en helg med mässor, konserter och seminarier i närvaro av både Kardinal Arborelius och MacMillan själv. Nu ges alla möjlighet att personligen bli en del av denna historiska gåva genom en donation av valfritt belopp via Swish eller bankgiro. BG: 900-4680 Swish 900 46 80 Märk insättningen med ”Rosa rorans”

Avlidna

In memoriam – Abba Haile Tesfamariam (1966 – 2026)

Med stor sorg och djup tacksamhet minns vi Abba Haile Tesfamariam, en trogen tjänare till Gud och människorna.

Abba Haile föddes den 20 december 1966 i Segeneyti. Han inträdde hos Vincentianerna år 1987 och prästvigdes den 11 juli 1999 i Asmara. Med ett djupt intresse för Kyrkans tradition och rätt fördjupade han sina studier i orientalisk kanonisk rätt vid Pävlige orientaliska institutet.

Mellan åren 2022 och 2024 tjänstgjorde han formellt som präst i Stockholms katolska stift. Under denna tid, och även genom flera besök i Stockholm, stödde han troget sin medbroder abba Yohannes Kiflemariam Woldeghiorghis. Abba Haile var älskad och respekterad av både kristna och muslimer. För honom var varje människa skapad med samma värde och värdighet. Han gjorde ingen skillnad mellan människor utifrån religion eller bakgrund - han såg människan först. Med sitt milda hjärta, sin ödmjukhet och sin kärlek till nästan blev han en sann herde för sitt folk.



Särskilt de unga låg honom varmt om hjärtat. Genom sitt exempel, sin undervisning och sitt personliga engagemang inspirerade han många unga människor att finna sin plats i Kyrkan och att fördjupa sin tro. Han uppmuntrade dem att leva med hopp, ansvar och kärlek till Gud och nästan.

Hans liv präglades av tjänst, tro och medmänsklighet. Många fann tröst, hopp och vägledning genom hans ord och närvaro. Han lämnade avtryck inte bara i Kyrkan utan också i människors hjärtan.

Den 16 maj gick Abba Haile hastigt bort vid 59 års ålder. Hans bortgång har lämnat en stor saknad efter sig bland familj, vänner, medbröder och alla dem vars liv han berörde.



STIFTSMEDELÄNDE

Vi tackar Gud för Abba Hailes liv och gärning. Må hans själ vila i frid och må hans minne leva vidare bland alla dem som hade förmånen att känna honom.

Evig vila ge honom, Herre, och låt det eviga ljuset lysa för honom. Må han vila i frid. Amen.

In memoriam – Diakon Martin Hägglund (1939 – 2026)

Diakon Martin Hägglund har avlidit måndagen den 25 maj 2026, 86 år gammal. Diakon Martin föddes den 9 september 1939 och växte upp i den lilla byn Tjärn utanför Burträsk i Västerbotten. Han var ett av åtta syskon och växte upp på familjens bondgård. Där lärde han sig tidigt vikten av ansvar, hårt arbete och att hjälpa till där det behövdes. Efter skolan utbildade han sig till bilmekaniker. Som ung ville han också se mer av världen och tjänstgjorde därefter som FN-soldat, först i Egypten och sedan i Kongo. Senare utbildade han sig till ingenjör och arbetade under många år på Volvo i Göteborg, där han hade flera olika roller och ansvarsområden.

Diakon Martin föddes inte i en katolsk familj. Han konverterade till Katolska kyrkan som vuxen. Tron blev sedan en central del av hans liv och kom att präglade både hans sätt att leva och hans sätt att möta människor. Som diakon tjänade han troget i vår församling Sankta Birgittas katolska församling under många år. Han var en viktig stöttepelare som hjälpte vår kyrkoherde, fader Samji, i församlingens många uppgifter och ansvar. Mycket av det han gjorde skedde i det tysta, men hans insatser betydde oerhört mycket för församlingens liv.

Diakon Martin hade också en särskild gåva att undervisa. Som kateket hjälpte han många konvertiter och andra att lära känna den katolska tron. Han förmedlade inte bara kunskap utan också kärlek till kyrkan, evangeliet och sanningen. Han levde själv det som Kristus kallar oss till: att vara lärjungar och att föra evangeliet vidare. Han hade dessutom ett stort hjärta för våra ministranter. Med tålmod och omsorg hjälpte han dem att förstå liturgiins rikedom och mässans olika delar. Han ville att de inte bara skulle kunna sina uppgifter utan också förstå den djupare betydelsen av det som sker vid altaret.

Diakon Martin talade ofta om den kontemplativa bönen och om glädjen i att få vara i stillhet inför Gud. Genom honom lärde sig många av oss att bönen inte bara handlar om ord, utan också om att lyssna, vara närvarande och vila i Guds närhet. Det var tydligt att detta inte bara var något han undervisade om – det var något han själv levde. Det som kanske kännetecknade Diakon Martin allra mest var hans lugn. Han tog sig alltid tid att lyssna och mötte människor med respekt, omtanke och tålmod. Han fanns där med sin klokhets och sitt varma hjärta.

Samtidigt som Diakon Martin tjänade kyrkan älskade han sin familj djupt. Han talade ofta om sina barn och barnbarn med stor stolthet och glädje. Många av oss minns hur hans ansikte lyste upp när han berättade om sina barnbarn och deras framgångar. När Diakon Martins son Björn Hägglund beskriver sin pappa berättar han att han aldrig fick honom att känna sig avvisad och att han alltid fanns till hands när han behövde honom. Det säger mycket om vem Diakon Martin var. Det är också den Diakon Martin vi i församlingen lärde känna, en människa som fanns där för andra, som lyssnade och som brydde sig.



STIFTSMEDDELANDE

Ett av Diakon Martins mest älskade bibelord var orden ur Andra Timoteusbrevet:

"Jag har kämpat den goda kampen, jag har fullbordat loppet, jag har bevarat tron. Nu väntar mig rättfärdighetens segerkrans, som Herren, den rättfärdige domaren, skall ge mig på den dagen, och inte bara mig utan alla som längtar efter hans ankomst." (2 Tim 4:7–8).

När vi ser tillbaka på Diakon Martins liv är det svårt att finna ord som bättre beskriver honom än aposteln Paulus ord till Timoteus. Han kämpade den goda kampen, fullbordade loppet och bevarade tron. Vi ber att Kristus, som Diakon Martin tjänade så troget under sitt liv, nu tar emot honom i sitt himmelska rike och låter honom få del av den segerkrans som Herren har lovat sina trogna tjänare.

Trésor Hakizimana

Ministrantledare, Sankta Birgittas församling

Begravningen för diakon Martin Hägglund äger rum fredagen den 12 juni kl. 10.00 i S:ta Birgittas katolska kyrka i Norrköping.

Herre, ge diakon Martin den eviga vilan, och låt det eviga ljuset lysa för honom. Må han vila i frid.

Med min förbön och välsignelse till er alla,

Anders Arborelius o.c.d.

Kardinal Anders Arborelius ocd
Biskop av Stockholms katolska stift

F. Marek Rubaj

F. Marek Rubaj
Kansler